A szbget ivmértékben értjiik, mint goniometriai egyenleteknél altalaban. Az ilyen tipusa egyenletek megoldasara,
amelyekben szogfiiggvények mellett a szog is szerepel, altalaban. kozelité modszerek vezetnek célhoz, egy els6 kozelités
meghatarozésara pedig gyakran jol hasznéalhat6é a grafikus abrazolés. Itt is fiiggvények grafikus képére tdmaszkodva
hatarozzuk meg a megoldasok szamat.

sinx csak —1 és 1 kouti értékeket vesz fel, ezért csak azok az = értékek jonnek tekintetbe, amelyekre

(2) x < 3142 4 157 = 3299 és x 2 —3142 + 157 = —2985.

Jobb attekinthetdség kedvéért irjuk az egyenletet

(1a) sinz =

alakban. A jobb oldali elssfoku kifejezést jeloljiik e(x)-szel. Ennek képe az e egyenes. Amig e(z) < 0, azaz x < 157,
addig az egyenes a sinx gorbének csak az X-tengely alatti, tehat a

(3) (2k — 1) £ x < 2kn (k egész szam)

alakt intervallumokhoz tartozo iveit metszheti at; e(z) = 0, azaz & = 157 esetén viszont csak az X-tengely folotti
iveit, vagyis ahol

(4) 2kr <z < (2k + )7
Minden X-tengely alatti ivet atmetsz az egyenes, amig

—2985 < (2k — 1) és 2km S 157, azaz

2985
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mert igy a (3) végpontjaiban sinz = 0 > e(x), a felez6pontban viszont

sin <2k - %) m=-1=e(-2985) <e <l2k— %] 7T> <0,

és a metszéspontok szama minden ilyen iven 2, mert az X-tengely (3) intervalluma és az iv konvex tartoményt
hatéarol, az ilyennek a hatarat pedig az egyenes, ha metszi, akkor 2 pontban metszi (1. abra; az e(x)-szel jelolt
egyenes meredeksége, jobb szemlélet érdekében joval nagyobb a helyes 1/3142 ~ 0,00032 értéknél). (5)-nek a k =

—474, —473, ..., =1, 0, 1, ..., 24 értékek tesznek eleget, ezek 499 ivet, és rajta 998 metszéspontot adnak.
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(2)-nek eleget tesz a (3) alaku intervallumok koziil a k = —475-hoz tartozénak a (—2985, —950m = —2984,51 ...)
részintervalluma is, ebben azonban nincs metszés, mert a hossza révidebb, mint 7/2 = 1,57..., a —950,57 felezGpont
mar nem esik a részintervallumba (2. abra).

Az x = 157 érték pedig a k = 25-hoz tartozo (3) alaku intervallumba esik, mert 497 = 1539 ... < 157. Ennek
az intervallumnak a kezd6 és a felez6pontjaban is érvényes a fenti megallapitas, ezért e az ehhez az intervallumhoz
tartozé konvex tartomanyt is Atmetszi, de a metszéspontok koziil csak az els6 esik a gorbe hatarvonalra, a masodik az
X-tengely intervalluméra (3. dbra). Az eddigiek szerint mig « < 157, a metszéspontok szama 999.
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Hasonléan az e egyenes minden az X-tengely f6lotti ivét dtmetszi a sin x gérbének, amig

157 £ 2knw és (2k + 1)7 < 3299, azaz

157 3299
<k
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A
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24,98... <k <52455 ...,
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mert a (4) intervallumok végpontjaiban sinz = 0 < e(x), a felez6pontokban sin (2k—|— 5) ™ =1 = ¢e(3299) >

1
e ( 2k + 3|7 > 0, és minden iven 2 metszéspont van, mert a (4) alaka intervallum és a f6lotte levd iv konvex
tartomanyt hatérol. (6)-nak a k = 25, 26, ..., 524 értékek tesznek eleget, igy 500 ivet és 1000 metszéspontot kapunk
(4. &bra).
(2)-nek eleget tesz még a k = 525-hoz tartozo (4) alakd intervallumnak (10507 = 3298,57 ..., 3299) részinterval-

luma is (5. abra), hossza kisebb 7/2-nél, igy benne nem éri el sinz az 1 = e (3299) értéket, nincs metszéspont.

1 5. dbra

Mindezek szerint az e egyenes a sin x gorbét 1999 pontban metszi, ennyi tehat az (1) egyenlet megoldasainak szama.
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